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１ 次の(ア)～(カ)の二次方程式のうち、少なくとも１つの解が
[image: image259.jpg]x5




となるものをすべて
選びなさい。
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[image: image243.wmf]【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】二次方程式の解の意味を理解しているかどうかをみる
【観点】数量や図形などについての知識・理解　
【解答】（
[image: image9.wmf]x

に4を代入して調べる）(ア)　(イ)　(エ)  (オ)
２ 次の方程式ア，イを解くと、次のような解になります。
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ア，イの解の表し方は似ていますが、解の意味は違います。その違いを説明しなさい。
（授業発問用）
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】二次方程式の解の表し方の意味を理解しているかどうかをみる
【観点】数量や図形などについての知識・理解　
【解答】アの連立方程式の解の 
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 は、
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,

のペアで１組の解であることを表している　　
　　　イの二次方程式の解は、
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のそれぞれが解であることを表している
３ 方程式　
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　を解くときに、両辺を
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でわって、
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として間違いました。間違いを改善して解を求めなさい。
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】二次方程式の解の求め方を理解しているかどうかをみる
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解　
【解答】 
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，
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　　途中の式は略

（
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のときは割れないので、変数
[image: image26.wmf]x

で両辺を割ってはいけない。）
４ 解が、次のようなときの二次方程式を２つつくりなさい。

①　
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】二次方程式の性質や解の意味を理解しているかどうかをみる
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解　
【解答】（解答例）　　① 
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 の２つの解が、ともに整数となるような
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の値は何通りあるか求めなさい。
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】二次方程式の解の求め方を理解しているかどうかをみる
【観点】数学的な技能
【解答】 ４通り（
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）
６ 二次方程式 
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 を解くときの途中の式になるように左からア～カを並べなさい。但し、必要のない式が２つあります。
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】平方根を利用して二次方程式を解く方法を理解しているかどうかどうかをみる
【観点】数学的な技能
【解答】イ→オ→ア→エ
７ 次の二次方程式を２通りの方法で解きなさい。解き方がわかるように途中の式もかきなさい。　

① 
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】二次方程式の意味を理解し、様々な方法で解くことができるかどうかをみる
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解　
【解答】途中の式は略

①・平方根を利用した解法（
[image: image48.wmf]b
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の形）・因数分解の利用の２通り 解は
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　②・平方根を利用した解法（
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の形）・因数分解の利用の２通り

　　　　　　 解は
[image: image51.wmf]4

2

-

-

=

，

x


８ 次の解をもつような二次方程式をそれぞれ１つつくり、
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の形で答えなさい。
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】二次方程式の意味を理解し、様々な方法で解くことができるかどうかをみる
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解　
【解答】途中の式は略（①，②は因数分解を利用した解法から、
③は平方根を利用した解法（
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の形）から逆に考えていけば、解きやすい）
（解答例）① 
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９ 次の各問いに答えなさい。（発展的な学習用）

	二次方程式
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であるとき、
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の値を求めなさい。


Ａさんは上の問題を次のように考えました。

　【Ａさんの考え】　

　　解が
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となることから、求める二次方程式は、
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　　左辺を展開すると、
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1 Ａさんの考え方から上の二次方程式について、
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の1次の項の係数
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、定数項
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と解と
の関係を説明しなさい。

②　①で説明したことがらに着目して,次の問題に答えなさい。

· 二次方程式
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式

【趣旨】 説明を振り返って、二次方程式と解との関係にあるきまりを見いだせるかどうか、そのきまりを使って計算できるかどうかをみる

【観点】数学的な見方や考え方、数学的な技能　
【解答】① 
[image: image78.wmf]a

は２つ解の和の符号を変えた数になる。
[image: image79.wmf]b

は２つ解の積になる。
　　　　② 25
10 おはじきを次の図のように１番目，２番目，３番目・・・・と並べていきます。次の各問いに答えなさい。（発展的な学習用）

　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　    ●

　　　　　　　　　　　　　 ● 　 　 　　 ● ●       ・・・・・

　　　　　　●　　　　　● ● 　　　　● ● ●

　　　　　１番目　　　  ２番目         ３番目

　① ６番目に並ぶおはじきの数を求めなさい。
　② 
[image: image80.wmf]n

番目に並ぶおはじきの数を求めなさい。また、求め方もかきなさい。

　③ おはじきの数が
[image: image81.wmf]820

個になるのは、何番目ですか。
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【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式

【趣旨】事象からきまりを見いだせるかどうか、そのきまりを利用して二次方程式を解くことができるかどうかをみる

【観点】数学的な見方や考え方、数学的な技能
【解答】① 21

② １番目の個数は1個

　 ２番目の個数は（1＋2）個

　 ３番目の個数は（1＋2＋3）個となるので
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番目の個数を
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とすると
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　上の（ア）の式の項を入れかえると　
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　(ア)と(イ)の式を加えると
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番目

[image: image254.wmf]11　AさんとBさんはある月のカレンダーをみて数の

規則がいろいろ考えられることに気づきました。      　

Aさんは「横に並んだ連続する３つの数の和は，

そのまん中の数の３倍になります。」と言いました。　           
  Bさんは「横に並んだ 連続する３つの数で，まん
中の数の２乗から１を引いた数は，残りの２つの数の
積に等しくなります。」といいました。

Aさん，Bさんの予想が正しいことをみんなで考え
ていきました。次の①から⑤には当てはまる数式を，

また（ア）は言葉で表しなさい。

　先生　「連続する３つの数を，まん中の数をｎとするとどのように表されますか。

　Cさん「（　①　），ｎ，（　②　）です。」

　先生　「それを使って連続する３整数の和はどのように表されますか。」

　Dさん「（　①　）＋　ｎ　＋（　②　）　です。」　

　先生　「その和はいくらですか。」

　Eさん「（　③　）です。」

　先生　「（　③　）は何を表していますか。

　Fさん「　　　　　　（ア）　　　　　　　　」

　先生　「次にBさんの予想が正しいことを証明しましょう。

　　　　　Aさんのときの３整数の表しかたから，まん中の数の２乗から１を引いた数はどのように表されますか。」

　Gさん「（　　　　　④　　　　　）です。」

　先生　「残りの２つの積はどのように表されますか。」

　Hさん「（　　　　　⑤　　　　　）です。」

　先生　「　④　と　⑤　からBさんの予想が正しいことを次に証明しなさい。」
	⑥　証明
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【領域】数と式　　　　【単元】２次方程式
【趣旨】日常的事象の２次方程式に関する活用。式を利用しての論理的な処理力をつける。
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解 
【解答】① 
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　　        ⑥　証明 （解答例）
⑤を展開すると　
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④と同じ式ができるので，「横に並んだ連続する３つの数で，まん中の数
の２乗から１を引いた数は，残りの２つの数の積に等しくなる」
12　二次方程式　
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を次のように解きました。次の□にあてはまる数や式を入れなさい。
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＋（ウ　）２＝－イ　＋（ウ　）２　

左辺は因数分解し，右辺を計算して

（　エ　　）２＝　オ　
平方根を求めると

　エ　　＝　カ　
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[image: image116.wmf]2
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の係数を１にするために，両辺を
[image: image117.wmf]a

でわると
　　
[image: image118.wmf]2
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[image: image119.wmf]x
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[image: image120.wmf]a
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[image: image121.wmf]a
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　を移項すると

　　
[image: image122.wmf]2
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[image: image123.wmf]x
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[image: image124.wmf]a
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両辺に　ク　　の半分の２乗を加えると


[image: image125.wmf]2
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－ク　
[image: image126.wmf]x

＋（ケ　）２＝－
[image: image127.wmf]a
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＋（ケ　）２
左辺は因数分解し，右辺を計算して

（　コ　　）２＝　－
[image: image128.wmf]a
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＋サ　
（　コ　　）２＝　シ　
平方根を求めると

　コ　　＝　ス　
　
[image: image129.wmf]=
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【領域】数と式　　　　【単元】２次方程式
【趣旨】解の公式の成り立ちを、具体的な問題の解法を活用して確かめ、論理的な処理力をつける。
【観点】数学的な見方や考え方、数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解
【解答】
(1)　ア４　イ
[image: image130.wmf]2
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　ウ２　エ
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-

x

　オ
[image: image132.wmf]2
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13　縦30ｍ、横20ｍの長方形の土地があります。下の図のように、縦と横に同じ幅の道をつくり、残りの土地の面積を504
[image: image157.wmf]2

m

にするには、道幅を何mにすればいいですか。

何を
[image: image158.wmf]x

にするかをわかるようにし、途中の考え方もかきなさい。
[image: image257.jpg]N




[image: image258.bmp]
【領域】数と式　　　　【単元】２次方程式
【趣旨】具体的な事象に関して、二次方程式を利用して解くことができるかをみる。
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解
【解答】道幅を
[image: image159.wmf]x

ｍとする。
図のように、道を端に移して考えると、残りの面積は、縦
[image: image160.wmf](

)

x

-

30

ｍ、横
[image: image161.wmf](

)

x

-

20

ｍとなる。
　　したがって、　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

0＜
[image: image162.wmf]x

＜20なので、
[image: image163.wmf]48

=

x

は不適当。よって、
[image: image164.wmf]2
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x


答え　　道幅は２ｍ
14　下の図のような直角三角形ABCがあります。点PはCを出発し、BC上をBに向かって秒速2㎝で動き、点QはBを出発しAB上をAに向かって秒速１㎝で動きます。
P、QがそれぞれC、Aを同時に出発してから何秒後に△PBQの面積が15㎝2になりますか。何を
[image: image165.wmf]x

にするかをわかるようにし、途中の考え方もかきなさい。


【領域】数と式　　　　【単元】２次方程式
【趣旨】具体的な事象に関して、二次方程式を利用して解くことができるかをみる。
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解
【解答】
[image: image166.wmf]x

秒後に△PBQの面積が
[image: image167.wmf]2

15

cm

になるとすると、△PBQ=PB×QB×
[image: image168.wmf]2

1


PBは、CP=
[image: image169.wmf]x

2

㎝より、
[image: image170.wmf](
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16

-

㎝、QB＝
[image: image171.wmf]x

㎝

よって

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

点PはCからBまでを8秒で動くから、0＜
[image: image172.wmf]x

＜8

よって　
[image: image173.wmf]3
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x

、
[image: image174.wmf]5
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x

　

答え　　3秒後または5秒後

15　長方形の形をした厚紙があって、横の長さは縦
の長さより2cm短くなっています。この長方形の
四すみから一辺4cm正方形を切り取り、直方体の
容器を作ります。この容器の容積が、192cm3とな
るときの長方形の縦横の長さを求めます。
　次の各問いに答えなさい。
この長方形の縦横の長さを求めるために、A、B

の２人は次のように方程式を作りました。

A：　
[image: image175.wmf]192
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B：　
[image: image176.wmf]192
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(1)  Aの式における　
[image: image177.wmf]x

は何を表しているか。そして、
[image: image178.wmf])

8

(
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x

，
[image: image179.wmf])

10

(

-

x

についても

　ことばで説明しなさい。

(2)  Bの式における
[image: image180.wmf]y

は何を意味しているか。ことばで説明しなさい。

(3)  Aさんは、作った方程式を次のように解いて文章題の答えを求めました。

　　　
[image: image181.wmf]16

=

x

のときはよくて，
[image: image182.wmf]2

=

x

のときはなぜいけないのか。

　　　解答の中の（ア　　　　）（イ　　　　　　）にあたる説明を書きなさい。

＜解答＞

[image: image183.wmf]48
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[image: image184.wmf]48
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[image: image185.wmf]0
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[image: image186.wmf]0
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[image: image187.wmf]16
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x

，
[image: image188.wmf]2
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[image: image189.wmf]16

=

x

のとき （ア　　　　　　　　　　　）。

[image: image190.wmf]2

=

x

のとき （イ　　　　　　　　　　　）。　　（答）　縦１６㎝，横１４㎝


【領域】数と式　【単元】２次方程式

【趣旨】作られた方程式の意味を理解する。

文章題の答えにふさわしいかを吟味する。

【観点】数学的な見方や考え方、数量や図形などについての知識・理解
【解答】(1) もとの長方形の縦の長さを
[image: image191.wmf]x

㎝とした。
[image: image192.wmf])

8

(

-

x

，
[image: image193.wmf])

10

(

-

x

はそれぞれ直方体の容器の底面の縦と横の長さを表している。単位は㎝である。

(2)　
[image: image194.wmf]y

はできあがる容器の底面の横の長さ（短い方）を表している。単位は㎝である。

(3) 解答例

ア「もとの長方形の縦の長さが、16cm、横の長さが14cmなり直方体ができる」。
イ「もとの長方形は縦2cmとなり、四すみから正方形が切り取れないので不可能である」
16　二次方程式　
[image: image195.wmf](
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　を解くことで答えが求められるように、問題をつくっています。次の各問いに答えなさい。

(1)　次の①～④にあてはまる数や文字を記入しなさい。

　　【問題】

　　　ある正方形がある。この正方形の縦を（　①　）cm 伸ばし、横を（　②　）㎝縮めてできた長方形の面積は、もと正方形の面積の２倍より（　③　）㎝
[image: image196.wmf]2

（　④　）なった。もとの正方形の1 辺の長さを求めよ。
(2)  式を解いて、正方形の１辺を求めなさい。

【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】二次方程式の式の意味を理解しているかどうかをみる
【観点】数量や図形などについての知識・理解　
【解答】
(1)　①　10　 　②　2　 　③　20　　 ④　小さく

(2)  正方形の1辺は、8cm
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17　
[image: image198.wmf]2

5

-

=

a

のとき、
[image: image199.wmf]1
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a

a

の値を２通りの方法で求めなさい。解き方がわかるように途中の式も書きなさい。


【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】平方根を利用して二次方程式を解く方法を理解しているかどうかどうかをみる
【観点】数学的な見方や考え方、数学的な技能
【解答】a =－22

解法1　
[image: image200.wmf]1
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a

に、
[image: image201.wmf]2
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を代入する。
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　　　　解法2　
[image: image203.wmf]1
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に変形し、
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を代入する。
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18　 【問題】

幅30cmのアルミ板を、図のように左右同じ長さ
だけ垂直に折り曲げたときにできる空間の断面を

長方形と見立て、その面積を112cm2にしたい。
折り曲げた後のアルミ板の幅を求めなさい。
ただし、アルミ板の厚さは考えないものとする。

この問題を、次の２通りの方法で解きなさい。また解き方がわかるように、途中の式
も書きなさい。

1 折り曲げた後のアルミ板の幅を
[image: image207.wmf]x

cmとして式をたてる。
2 折り曲げる長さを
[image: image208.wmf]x

cmとして式をたてる。


【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】具体的な事象に対して、二次方程式を利用して解くことができるかどうかをみる。

【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解
【解答】アルミ板の幅は16cmまたは、14cm

①　式　
[image: image209.wmf](
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　　　途中式　

　　
どちらも問題の条件を満たしている。

②　式　
[image: image210.wmf](
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　 　途中式 　　　

[image: image211.wmf]7
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のとき、折り曲げた後のアルミ板の幅は、
[image: image212.wmf]16
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[image: image213.wmf]8

=

x

のとき、折り曲げた後のアルミ板の幅は、
[image: image214.wmf]14
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どちらも問題の条件を満たしている。
19　右の図で、点Cは
[image: image215.wmf]y

軸上の点で、台形OCBA
の面積は28です。直線の式を
[image: image216.wmf]5

+

-

=

x

y

とすると
き、次の各問いに答えなさい。
(1)　点Aの座標を求めなさい。

(2)　点Bの
[image: image217.wmf]x

座標を
[image: image218.wmf]a

とするとき、点Bの
[image: image219.wmf]y

座標
　を
[image: image220.wmf]a

を使って表しなさい。

(3)　(2)よりOCの長さを、
[image: image221.wmf]a

を使って表しなさい。
(4)　OA, CBの長さは、それぞれどう表せますか。

(5)　台形OCBAで、上底、下底、高さにあたる部分を答えなさい。
(6)　
[image: image222.wmf]a

を求める式をつくりなさい。
(7)　(6)を解いて、
[image: image223.wmf]a

の値を求めなさい。　

【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】具体的な事象に対して、二次方程式を利用して解くことができるかどうかをみる。

【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解
【解答】
(1)　A ( 5 , 0 )

(2)  －a＋5

(3)　 a－5

(4)　OA=5  CB= a
(5)　上底→OA、下底→CB、高さ→OC

(6)  
[image: image224.wmf](
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(7)  (6)の両辺を2倍して

[image: image225.wmf]9
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[image: image226.wmf]9
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a

のときは台形OCBAができないので、a=９
20　ある正の整数
[image: image227.wmf]x

を2乗して5を加えるところ、間違って
[image: image228.wmf]x

を5倍して2を加えたため答えは正解より27小さくなった。
(1)　「
[image: image229.wmf]x

を2乗して5を加える」を式にしなさい。

(2)　「
[image: image230.wmf]x

を5倍して2を加えた」を式にしなさい。

(3)　(1)，(2)を用いて、
[image: image231.wmf]x

の値を求めるための式を立てなさい。
(4)　
[image: image232.wmf]x

の値と正解を求めなさい。

【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】題意を把握し、整数に関する二次方程式を利用して解くことができるかをみる。

　　　　二次方程式の解の内、題意に則すものはどれかを吟味できるかをみる。

【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解
【解答】
(1)　
[image: image233.wmf]5
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(2)　
[image: image234.wmf]2
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(3)　
[image: image235.wmf]27
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(4)　
[image: image236.wmf]8
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　正解は69

21　ある円すいの底面の半径を4cm大きくしたところ、体積は元の円すいの9倍になった。
円すいの高さを6cm、元の円すいの半径をrcmとして、次の各問いに答えなさい。

(1)　元の円すいの体積を、rを用いて表しなさい。

(2)　底面の半径を4cm大きくした円すいの体積を、rを用いて表しなさい。
(3)　(1)，(2)を用いて、rの値を求めるための式を立てなさい。

(4)　元の円錐の半径を求めなさい。

【領域】数と式　　　　　　　　　　【単元】二次方程式
【趣旨】図形の性質を理解し、体積に関する二次方程式を利用して解くことができるか
をみる。

　　　　二次方程式の解の内、題意に則すものはどれかを吟味できるかをみる。

【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解
【解答】
(1)　
[image: image237.wmf]2
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(2)　
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